

儿子QQ被盗,母亲不知情被骗14万

检察官提醒,一旦亲友通过QQ求救或提出汇款要求,应通过打电话等多种方式确认真实性

聊天工具给用户带来便利,也给不法分子提供了可乘之机,通过盗窃QQ号的方式冒充亲朋好友,诈骗他人钱财的案件屡见不鲜。最近就有一位儿子在英国留学的母亲又陷骗局,一次被骗14万元。近日,京口区检察院以涉嫌诈骗罪依法批捕了李杰、李明两人。

遇熟人加入网络诈骗

李杰、李明是两兄弟,原本在广西当地做些小生意。

2014年3月初,李明在街头烧烤摊偶遇多年未见的朋友徐安康(另案处理),看到对方穿着打扮、说话神情发生了天翻地覆的变化,李明满怀好奇地向对方打探究竟。徐安康透露自己这几年做网络诈骗发了财,并说自己门路多、能力强,看李明是多年的兄弟,邀请他一起加入网络诈骗。

李明接受了徐安康的邀请,并在诈骗环节中专门负责去银行取出诈骗款。徐安康承诺李明,诈骗5万元以上有3000元的好处费,小笔的也会适量给好处费。在徐安康的指点之下,李明买了新的手机和新手机卡,用于与徐安康联系,并买了假发、帽子、墨镜甚至首饰等用来装扮自己。同时,徐安康拿出新办的多张银行卡交给李明,告诉李明随时等他的通知去取钱。

留学生母亲被骗14万

2014年3月底,在英国求学的吴星星的母亲汪静和平时一样通过QQ与儿子聊天,拉完家常以后,“儿子”告诉她,导师之前让他交学费,但目前身上现金不够,希望母亲能立刻将折合人民币约14万元的英镑打入他的新账户,否则可能会影响到后续选课。

因为知道儿子最近需要缴纳学费,汪静对“儿子”的话深信不疑,更担心儿子因欠缴学费而影响课程进

度。于是,她急忙将钱转入了QQ消息中指定的账户,殊不知此时儿子的QQ已被盗取。被害人汪静在与儿子电话联系后才知道被骗,随即前往派出所报警。

兄弟参与行骗被抓获

原来案发当日,徐安康负责盗取吴星星QQ,查看聊天记录,在得知被害人吴星星最近需要缴纳学费后,便模仿吴星星的口气与汪静聊天,一次性骗取约14万元。

汪静汇款后,有专人将该笔赃款分别转入多张新办的银行卡中,随后徐安康又与李明联系,让李明取出诈骗得来的钱款。李明因为有多个银行卡要到多处取款,便将此事告知李杰,两人乔装打扮后先后从多台ATM机取款9.84万元。

警方立案侦查后,利用技术手段,锁定犯罪嫌疑人在广西一小区附近活动,遂协同当地警方将李杰、李明两人抓获。

老骗术仍有人中招

根据犯罪嫌疑人交代,从用木马程序盗取QQ、查看聊天记录、有针对性地聊天,到批量办理银行卡、网上银行转账,直至前往多处取钱每个步骤他们都有专人负责,因为酬劳丰厚、周期短、风险小,该骗术虽然陈旧,但屡试不爽,甚至在当地已经形成相应产业链。

为防止此类案件的发生,检察官提醒,留学生及家长要及时更新电脑杀毒软件,养成良好的上网习惯,不要随意接收、打开QQ好友或陌生人发送的网页或图片;一旦亲友通过QQ求救或提出汇款要求,应通过电话等多种方式与对方取得联系确认真实性;此外,在聊天时可对个暗号,设置一些试探性问题辨别真假。(案中人物均为化名)(陈莫杭 王旭 胡四荣)

老教工十多年讨要集资款 法官多方沟通化解矛盾

本报讯 十多年前,句容某高中教职工吴某拿出10000元参与学校的集资建房。在一次性拿回5000元后,剩余的几千元集资款去向成了双方的矛盾焦点。近日,句容法院妥善化解了这起持续十多年的民间借贷纠纷案件。

吴某原系句容某高中教职工,2000年因该校集资建房,吴某向学校缴纳集资款10000元,并约定按年利率10%计付利息。

2000年11月,学校代吴某缴纳了房款费用887元。2001年,吴某在学校领取了集资款5000元,至此吴某尚有集资款4113元及利息40元未拿回。吴某内退后,准备领取剩余的款项4153元时,未能如愿。自2003年以后,吴某每年都去学校要求校领导解决此事,但因学校多次更换领导而一直悬而未决。吴某已近古稀,曾得过脑梗,其家人对学校的态度相当不满,多次陪老人到句容教育局等相关单位上访、信访,无果后向法院起诉,要求学校给付款项4153元并按约定的年利率计付利息。

受理该案后,针对该案的特点,承办法官首先组织了一次开庭,在充分了解原被告意见的基础上有针对性的化解矛盾。

法官经了解得知,吴某通过句容市教育局调查到2003年1月某高中曾制作发款单,但吴某认为发款单上的签字并非其本人签字也未收到该笔款项,而被告学校认为已将款项发放给原告。

到底钱有没有发给吴某?承办法官向经办会计潘某了解,发款单上的签字实际为潘某代签。虽然潘某对于代签字的事实认可,但其声称已于2003年1月将4153元现金交付吴某。对潘某说法,吴某不予认可,声称没有领过钱。

事情陷入僵局,承办法官多次与被告代理人沟通做工作,学校同意按4153元的金额给付。然而吴某及其家属子女坚决不同意调解,认为学校应该按当初约定的年利率10%给付利息,同时鉴于学校长期对此事不予理睬,甚至因言语冲突引发老人旧病,学校应当赔礼道歉。

为化解双方的矛盾,承办法官多次找到吴某及其家人沟通,吴某同意以5000元了结此事,但要求学校必须向他道歉。最终,被告代理人当场给付吴某5000元并代表学校向吴某口头表示了歉意,至此这起跨度十多年的纠纷得到解决。(吴静 陈路)



昨天,镇江市图书馆工作人员来到镇江市老年公寓,为老人们送去了300册健康、老年生活、往事回顾等方面的杂志以及一些制作精美的扇子,既让老人们享受了精神食粮,又为他们带去了清凉。

王呈 摄影报道

不交保险,美其名曰“双赢” 工人受伤,企业这次赔大了

本报讯 为了省下该给员工缴纳的社会保险费,公司与工人签订协议,约定不交保险费,每月补贴工人80元。不料工人干活不到一年发生意外,要求公司赔偿时遭到拒绝,于是将公司告上法庭。近日,经法院审理判决,公司仍得承担责任,赔偿员工17万余元。

2013年7月,吴某进入句容某公司工作,在签订劳动合同时,公司与其协商,不给吴某缴纳社会保险,但每个月补贴吴某80元,并称这是双赢的做法,公司可以少交保险费,吴某也可以将本来应该缴纳到社保机构的部分钱拿到手中。对此,吴某表示接受。

2014年4月,吴某在工作中不慎被硫酸大面积烧伤,花去医疗费5万余元,后经鉴定机构鉴定,吴某的

伤情构成九级伤残。吴某后要求公司赔偿,不料公司拿出当时签订的协议,拒绝赔偿并要求解除与吴某的劳动关系。

协商不成,今年6月,吴某起诉至句容法院,要求公司赔偿医疗费等各项费用20多万元。

法院经审理后认为,缴纳社会保险是用人单位的法定义务,不能因为双方协议而解除,用人单位免除自己的法定责任、排除劳动者权利的合同部分无效,用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故后,由用人单位支付工伤待遇。据此,法院作出上述判决。

(谢文龙 陆玉婷 陈路)

万达集团“第四代综合体”全新亮相 首个万达茂南宁开工

8月22日,万达集团创新的新一代核心产品——万达茂首个项目在南宁开工。南宁万达茂占地面积47万平方米,总建筑面积158万平方米,总投资150亿元,计划2017年开业。

万达茂是万达集团世界首创的大型室内文化、旅游、商业综合体。所有项目完全室内,一年三百六十五天娱乐全天候,彻底解决气候对娱乐项目的限制。项目内容包括各类室内主题公园、电影科技乐园、国际影城等。

作为万达集团创新的新一代产品,万达茂与万达广场相比发生根本改变。万达茂不再以商业为主,而以文化娱乐为主,零售占比低于25%,被业内人士称为万达第四代产品。万达2000年开始从住宅地产向商业地产、文化旅游产业转型,14年里万达产品已经历四代创新,从第一代商业地产单店、第二代商业地产组合店到第三代城市综合体,再到现在的第四代文旅商综合体——万达茂,每一次模式创新都使万达跃上新台阶。万达茂的推出必将成为万达新的产业模式,提升万达竞争力,扩大万达国际影响。

南宁万达茂规划有文化、旅游、商业、酒店等内容,包括超大型室内主题公园、大型室内儿童乐园、室内滑冰馆、国际影城、美食中心、商业中心以及一个五星级度假酒店。其中室内主题公园包括多个室内游乐项目;儿童主题乐园是万达世界首创,将最新科技知识与互动娱乐结合在一起。南宁万达茂的建设将推动南宁城市转型升级,将南宁文化旅游提升到国际水平,推动其成为中国文化旅游名城。

万达集团计划今年在全国主要城市开工3-4个万达茂,每个万达茂都结合当地文化进行创作,项目各具特色,内容完全不同。如不同城市的万达茂室内主题公园都安排不同项目,有的是主题游乐园、有的是水公园、有的是滑雪公园等等。万达茂是万达倾力打造的世界文化旅游新品牌,除了在国内大力发展外,万达茂还将到国外发展,成为在世界上叫得响的中国文化品牌。(金广)